

广东本土企业混改又下一城

易事特创始人何思模接受羊城晚报独家专访,解读混改历程



羊城晚报记者 孙晶 陈泽云

随着易事特(300376)日前发布公告宣布控股股东变更,广东企业混改的故事浮出水面。面对当前全球经济增长放缓的压力,易事特此番举动有何深意,未来又将如何布局?日前,羊城晚报独家专访了易事特创始人、易事特集团股份有限公司董事局主席何思模,听他独家披露这波商业操作的心路历程。

● 发布控股股东变更公告

日前,易事特发布“关于控股股东、实际控制人签署股份转让协议、一致行动人签署表决权放弃协议暨控制权拟发生变更的公告”。

公告显示,本次交易涉及公司控股股东及实际控制人发生变更。交易完成后,广东恒健投资控股有限公司将成为上市公司的控股股东。

广东省人民政府国有资产监督管理委员会作为恒健投资

前一晚出差回到深夜,第二天一早便匆匆接受采访的何思模略显疲惫。创立易事特三十多年,他把这家企业当成了“自己的儿子”。易事特的员工们反映,“何校长”对企业甚至比亲生儿子还要亲,至今每天工作十多个小时,没有节假日。在这样的付出之下,何思模为何选择混改之路?

“我有这样的思考已有三年了,这期间也一直在接触有意向愿意支持高新技术产业相关的国企。”何思模坦言。

“易事特的客户是中国移动、中国电信、中国联通、中国铁塔、中石油、中石化、国家电

网、南方电网等,引入国企进行混改,对易事特来说,将得到优惠资金成本的保证、政策的支持,客户的信心,还有一点很重要的是更有利于我们引进高端人才。”何思模表示。

当然,从易事特发展的历史来看,曾经就是世界500强施耐德控股60%。所以,何思模并不排斥股东层面的变化,最终的目的只有一个就是为了企业发展。

据Wind数据统计,2014年在创业板上市至今易事特累计发生并购30起。目前,易事特业务已经覆盖智慧城市、大数据(含UPS、智能配电、动环监控

确定性。

截至公告日,转让方扬州东方集团有限公司所持公司股份尚有1001349997股存在质押情况,以及通过中信证券股份有限公司客户信用交易担保证券账户持有2.10亿股。东方集团已与相关质权及被担保方就股份交割达成一致可实施方案。如上述受限股份未及时满足交割条件,则本次交易尚存在不确定性。



始创于1989易事特集团创始人何思模 受访者供图

● 公司经营团队不会改变

恒健投资控股后,企业的管理团队会改变吗?

“企业独立自主的经营不做改变。”何思模告诉记者,恒健投资控股后也需要管理团队要相对稳定,技术方向不做改变,真正帮助易事特做大做强。

当然,面临当前的经济下行压力,易事特的净利润增长出现下滑。2018年易事特实现营业收入46.52亿元,同比下滑36.42%;实现净利润5.79亿元,同比下滑20.93%。易事特预计今年1-9月净利润38915.84万元至44475.24万元,同比下降20%至30%。

● 最反感东莞首富称号

作为民营企业家,曾经被封为“东莞首富”的何思模又如何看待这个标签?

“我最反感的就是首富这个称号。所以当时胡润富豪榜评选我是东莞首富的时候,我专门找他们解释我不是首富。”何思模谈起这个问题,显得有点儿激动。

“去年,我已经正式辞去了上市公司董事长的职位,交棒给大儿子何伟,离岗不离责,不代表我可以退休了,培训引进高科技人才还是我的责任。”何思模表示。

何思模认为,制造业这几年肯定是比较困难,未来的压力不会减少,至少还有两年的时间,但是不排除在这两年中间有一部分企业有机会。

机会在哪里?“5G的技术和能源互联网将是方向。”何思模提到,因应这个变化,易事特也从做单一产品改为做全方位的解决方案。同时,他判断,可能靠传统的产业思维,靠过去代加工的这种模式将不复存在,将被终结。

“企业高质量发展就是要真正解决客户的问题,消除客户的痛点,这才是制造企业能够立足未来,长远发展的生存之道。”何思模表示。

粤盐精彩亮相中国调味品博览会

12月17日-12月19日,第十五届中国(国际)调味品及食品配料博览会将在广州琶洲会展中心隆重举行。这场调味品领域最具知名度与影响力的年度盛会,吸引了数百家调味品品牌商参展。作为广东本地调味品领域的民生国企,广东盐业携旗下“粤盐”食盐产品和“盐致”、“盐趣”品牌泛盐产品,精彩亮相本届调味品展。集团党委副书记、总经理林浩钩,党委委员、副总经理伍茂辉受邀出席开幕式,林浩钩为开幕式剪彩。



生态海盐抢眼 备受市场欢迎

在本次展会上,广东盐业展出了全系列的盐产品,层次丰富、多样化的食盐产品为调味品行业提供优质食材,其中明星产品“粤盐”生态海盐备受关注,大放异彩。晒制生态海盐的海水源自纯净无污染的珊瑚礁保护区雷州半岛海域,而且晒制的工艺传承湛江非遗技艺十二道古法,不添加抗结剂,保留海水中多种有益微量元素及氨基酸,荣获中国生态原产地产品保护认证,受到了广大调味品企业的好评。此外,广东盐业还针对不同的消费需求和使用场景,推出了方便餐桌使用的研磨瓶生态海盐、有助于预防高血压的低钠盐、关爱母亲和宝宝的加碘孕妇盐、适合特色烹调的客家精熟盐等产品,吸引了大批生产商、制盐企业和调味品经销商前来参观洽谈。

除了食盐产品,广东盐业带来的泛盐产品同样成为本次展会的靓丽风景线。近年来,广东盐业深入挖掘食盐的功效和价值,以优质的生态海盐为原料开发出涵盖个人护理、休闲食品、健康保健等多个系列的创新泛盐产品。现场展出的不仅有“网红爆款”的“盐致”海盐口腔清新喷雾和液体牙膏,还有老少咸宜的“盐趣”海盐果干和脆脆大虾,美味又应节的盐菜和点心新春礼盒,各种新潮产品深受大众欢迎,不少人在现场纷纷下单购买。

践行健康理念 担当社会责任

展会期间,来自各地方政府、

协会、投资机构和23所高校及研究所等嘉宾观众参观了现场。展会亦吸引了众多媒体纷纷到场关注、报道。广东盐业通过展会平台充分展示了“粤盐”品牌的良好形象,向行业用户和社会公众进一步传播了“悦放心,悦滋味”和“健康生活,从粤盐开始”的品牌理念。

同时,广东盐业还作为发起单位之一参与了“健康中国,绿色调味”的正式发布仪式,表达了对承担起发展绿色食品事业的神圣责任和树立先行示范、行业标杆的决心和信心。广东盐业始终坚守食品安全底线,保障食盐安全,为构建安全和谐消费环境贡献自己的力量,彰显了民生国企的社会责任担当,以实际行动推动着整个调味品行业向健康、绿色、安全、品质方向发展。

引领行业升级 创造更大价值

展会期间,广东盐业积极与参展的调味品企业、包材器械厂家、制盐企业、经销商等建立联系和交流学习,为今后的业务发展和市场开拓打下扎实基础。

盐是百味之首,广东盐业也是调味品行业中不可或缺的一员。未来,广东盐业将继续坚持“以盐为基、以盐带路、严把盐关、广开盐路”的方针指引,通过贯彻落实“强品牌、增品种、提品质、优服务”的经营战略,走出一条高质量发展的道路,充分发挥和探索拓展“粤盐”在调味品行业的作用,争当调味品企业排头兵,引领调味品行业品质升级的浪潮,为消费者和客户提供更好的产品、创造更大的价值,满足人民对美好生活的需求。

为明年初站上新起点

上周最后3个交易日大盘小幅回落整理,但并未对之前上涨产生什么影响。进入12月之后,沪指周线已现三阳开泰之势,相信顺势保持上涨几无悬念。复盘今年2月中下旬的走势可发现,近日走势与其几乎如出一辙。

有数据显示,目前月内波动,录得下半年以来最稳定波段涨势,预示12月将可能在此期间表现最佳的月份。因此,月内实现大涨是有可能的。目前,大盘上涨模式刚开启,暂时无须为下一步能涨多高而犯困。虽然这点无法预知,但只要眼下面临的风险不在下跌,紧跟大势或设定自己波段目标即可。

现时的上涨还谈不上有什么大风险,对趋势性走势而言,还算是小行

情。当下需要关注的情况应该是:市场似乎又要准备回到那种奔放与激情的时刻了,我们准备好了吗?

的确,过去半年多的乏味盘整,使得年初大涨的喜悦与期盼所剩无几。不久前,市场的弱势还使人们对未来行情产生了怀疑。因此,对当前的小幅上涨,会看作是小反弹;特别是最近几个交易日上涨乏力,更容易认为反弹已结束。这与年初大涨后,遇到调整而感觉大势已去,心理及感觉上差不多。

事实上,市场充满不确定性的同时,也存在着一定的欺骗性。多空双方间市场博弈的属性,决定了这种现象存在着合理性。故此,股市可看作是一条看不见的战线,多空表现互有强弱,是

(赵穗川)

非凡是他儿子。长城集团掌握有4家上市公司,赵家父子是长城影视(002071)、长城动漫(000835)、天目药业(600671)以及港股长城一带一路(0524.HK)的实控人,构成资本市场的“长城系”。

值得注意的是,从去年年底起,长城系公司股份冻结、被动减持、债

务逾期等危机层出不穷。但最近两月,长城系公司股价却“离奇”大涨。有接近长城集团的资本市场人士对证券时报记者表示,以前认识的高管都大部分已离职,今年9月有长城集团高管透露,整个集团估计也就20到30人了。

(全景)

3000点轮回考验投研能力 工银瑞信文体产业净值创新高

2019年步入收官阶段,A股依然在3000点附近震荡之际,部分主动投研实力强大的主动偏股基金净值已经创下历史新高,工银瑞信文体产业股票基金(基金代码:001714)就是其中之一。数据显示,自2015年12月30日基金成立以来,12月17日,上证指数从3500点附近跌至3000点附近,工银文体产业单位份额累计净值却从1元涨至2.032元,成立以来年化收益率达20.33%,高居Wind股票型基金前五。

建信高股息主题基金12月23日发行

随着A股持续震荡行情,后市如何布局成投资者当前关注的焦点。业内专家表示,长期来看,具备高股息特征的股票具备显著的投资价值。截至12月12日,中证高股息精选指数自2006年年初以来上涨504.99%,相比同期

今年来,医药主题基金表现优异。农银汇理赵伟管理的农银医疗保健股票基金今年以来回报率85.14%,同类53只基金中排名第二。12月23日,赵伟将携手农银创新医疗混合基金(基金代码:008293)再度出发,精选医药

板块中创新医药与服务的投资机遇。赵伟拥有8年证券从业经历,耕耘医药投资领域多年。赵伟指出,医药具备逆周期属性,是需求确定的行业。他看好这一轮医药创新周期来临带来的投资机会。

农银创新医疗混合基金12月23日起发行

“加油简付”黑科技 加油付款免等待

ICBC 中国工商银行 广州分行

中国石化 SINOPEC

● 广州地区专享50元加油立减大礼包

—使用“加油简付”加油付款,首单满100元立减30元,第二单满100元立减20元

● 周末5%加油返现

—周六日在广州中石化指定油站使用“加油简付”加油享5%加油返现(ETC信用卡专享)

● ETC电子标签免费送

—成功申办即送50元中石化电子加油券或20元话费

*以上优惠截至2019年12月31日,优惠细则及更多车主服务
详见工行广州微信公众号【车主专区】



标签绑定图文指引 扫码关注“工行广州”
(内含油站清单) 进入“车主专区”

网站www.icbc.com.cn 服务热线95588

广告